

■ BURSELE LUMII / Piețele europene se mențin pe creștere **PAGINA 2**



■ Fotbal și bani: un alt afacerist român, acționar la un club important din Italia **PAGINA 10**

■ Sonda spațială Gaia a ieșit la pensie **PAGINA 10**

■ Obligațiuni de 30 milioane euro ale Autonom Services vor fi listate săptămâna viitoare la BVB **PAGINA 11**

■ Reuters: Companiile de mici dimensiuni părăsesc bursa londoneză **PAGINA 11**
 ■ Chinezii - cei mai optimiști privind impactul AI asupra locurilor de muncă **PAGINA 12**

GRAM AUR = 420,8502 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3037 RON

EURO = 4,9749 RON

DOLAR = 4,8347 RON

2024 Retrospectiva

2025 Perspectiva

America lui Trump

Cornel Codită

Mai sunt doar câteva zile până când Donald Trump, cu mina pe Biblie, va jura să păstreze, să protejeze și să apere Constituția Statelor Unite. Un angajament pe care l-a mai făcut odată, doar pentru a-l călca în piciorare în timpul primului său mandat la Casa Albă, în perioada tranziției de după înfrângerea sa în 2021. În întreaga campanie din 2024 și de când rezultatele ultimului scrutin l-au propulsat din nou în postura de Președinte, până în aceste zile, premergătoare inaugurării oficiale a noului mandat, are cineva vreun motiv serios să creadă că Donald Trump își va schimba atitudinea după 20 ianuarie, că va adopta o linie de conduită dominată de valori, principii și reguli diametral opuse obiceiurilor și apucăturilor sale de o viață, "culturi" sale politice de gang, că și-ar putea înfrîna incontrollabilele pulsiuri megalomane-narcisiste, apetitul de a minți



grosolan, de a prosti și înșela în fața pe oricine, de a fugi de răspunderea deciziilor și a acțiunilor sale mai tare ca dracu de tămăie? Dacă are, să nu le spună și nouă! Pînă la proba contrare, eu sunt convins că Trump, cel care va reveni în Biroul Oval, este și va rămîne unul și același cu Trump omul politic care s-a "construit" și a fost "modelat", pînă acum. Cu o posibilă, foarte probabilă accentuare a slăbiciunilor, a răfăciurilor, a gafelor și a matrapazlicurilor, dar în esență, în ceea ce privește deciziile și acțiunile sale, să nu măreașă prin orice artificii umbra cu care își închepărează acțiunile politice planetare.

În mod surprinzător, însă, suntem obligați să constatăm că, în ziua de 17 ianuarie, în perioada tranziției de după înfrângerea sa în 2021, în întreaga campanie din 2024 și de când rezultatele ultimului scrutin l-au propulsat din nou în postura de Președinte, până în aceste zile, premergătoare inaugurării oficiale a noului mandat, are cineva vreun motiv serios să creadă că Donald Trump își va schimba atitudinea după 20 ianuarie, că va adopta o linie de conduită dominată de valori, principii și reguli diametral opuse obiceiurilor și apucăturilor sale de o viață, "culturi" sale politice de gang, că și-ar putea înfrîna incontrollabilele pulsiuri megalomane-narcisiste, apetitul de a minți

(continuare în pagina 12)

Valul de antisemitism este cel care îi permite lui Călin Georgescu să candideze la președinție



Antisemitismul fără evrei. Ilustrație de MAKE

Secretarul general al ONU a vorbit de cele "patru rele" care amenință omenirea

Secretarul general al ONU, Antonio Guterres, a transmis un mesaj puternic în fața Adunării Generale a ONU, subliniind pericolele majore cu care se confruntă omenirea. El a comparat situația actuală cu mitul Pandorei, avertizând că acțiunile și inacțiunile globale au dezvăluit amenințări care pot afecta fundamental viața pe Pământ. "Acțiunile sau inacțiunile noastre au dezvăluit relele unei Cutii moderne a Pandorei", a spus Guterres, prezentându-și în fața Adunării Generale prioritățile pentru 2025. "Patru din

tre aceste rele ies în evidență pentru că reprezintă, în cel mai bun caz, amenințări care ar putea perturba toate aspectele politicilor noastre, iar în cel mai rău caz ar putea perturba însăși existența noastră", a adăugat el.

Antonio Guterres a pus în discuție și mișcarea care o are ONU: "Din prima zi, Organizația Națiunilor Unite a reprezentat conștiința lumii. Într-o lume care pare că vrea să distrugă cu orice preț, organizația noastră a fost o forță de construcție". (O.D.)

(continuare în pagina 11)

TradeVille: Creștere solidă pentru băncile americane, în 2024

Sectorul bancar american a înregistrat o creștere solidă în 2024, susținut de politici monetare favorabile și alegeri prezidențiale, iar prognozele pentru 2025 sunt optimiste, cu o continuare a creșterii profitabilității, potrivit unui raport elaborat de Departamentul de Analiză al TradeVille (https://tradeville.ro/?utm_source=bursar&utm_medium=media&utm_campaign=trv1q).

În raport sunt prezentate principalele estimări ale analiștilor pentru șase din cele mai mari bănci americane, evoluția acțiunilor lor și câteva posibile scenarii în perioada următoare.

Shares S&P US Banks UCITS este un ETF care urmărește performanța indicelui S&P 900 Banks 7/4 Capped, reprezentând sectorul bancar american. Acest ETF

reinvestește dividendele obținute.

Portofoliul ETF-ului este format în proporție de 99,13% din acțiuni ale băncilor americane, incluzând un total de 41 de instituții financiare. Cele mai mari zecede înser reprezintă 56,17% din portofoliu, iar patru dintre cele șase bănci amintite de în ordine cumulat de aproximativ 29%. În ultimele 12 luni, ETF-ul a generat un randament de 41%, iar de la începutul anului, performanța acestuia este de +2,6%.

Plus de 30% pentru sectorul financiar american, anul trecut

Indicele financiar-bancar are un rol esențial în economia unei țări, creditarea fiind motorul creșterii economice. (E.A.)

(continuare în pagina 9)

În timp ce partidele pro-europene se dau de ceasul morții să îl blocheze pe Călin Georgescu ca să nu mai candideze la alegerea prezidențială, invocând motive penitenciar care n-au doveză sau audoarea pe care încă nu-o au prezentat, jurnaliștii evită să vorbească despre un lucru evident: Călin Georgescu nu ar fi trebuit lăsat să candideze dacă instituțiile statului ar fi aplicat-legi și saji privind combaterea promovă-

ri Mișcării Legionare, a fascismului și antisemitismului și le-ar fi sancționat conform legii.

Pe numele lui Călin Georgescu, Parchetul General a descus în februarie 2022 un dosar penal privind anumite declarații făcute de acesta, care includ elemente antisemite și de promovare a cultului Mișcării Legionare și al lui Ion Antonescu, dar procurorii au abandonat cercetarea penală, motivând că „dispozițiile legale care

sancționează săvârșirea infracțiunilor motivate de ură sunt insuficient adaptate la realitățile faptice, fiind de strictă interpretare și limitază situațiile pentru care poate interveni îngrădita răspundere penală”, așa cum arată un comunicat de presă emis de Parchetul General după alegerea din 24 noiembrie 2024.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 4)

Marius Cazan, Elie Wiesel: "Avem un antisemitism fără evrei, în România" **▶▶▶ pagina 3**

Raport: Numărul manifestărilor antisemite, în creștere în mediul online **▶▶▶ pagina 4**